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ВСТУП 

 

Проблема виховання здорової нації у сучасному суспільстві – є 

особливо актуальною, оскільки удосконалення фізичного розвитку, 

зміцнення здоров'я та рухової підготовленості дітей має життєво важливе 

значення. Різнобічний розвиток дитини неможливий без повноцінного 

фізичного виховання, що є фундаментом здоров’я дитини. Найважливіші 

задачі, які стоять перед сучасними педагогами – збереження і зміцнення 

здоров’я дитини, всебічний фізичний розвиток та оптимальний руховий 

режим дітей дошкільного віку. Тому серед пріоритетних завдань 

дошкільної освіти є збереження та зміцнення фізичного, психічного, 

духовного здоров’я дитини, підвищення опірності й захисних сил дитячого 

організму, виховання стійкого інтересу до рухової активності, потреби в 

ній, вироблення звички до здорового способу життя. У зв'язку з цим 

набуває актуальності проблема впровадження в закладах дошкільної 

освіти фізкультурно-оздоровлювальних технологій та оптимізації 

рухового режиму дітей [10]. 

Ця актуальна проблема відображена в низці законодавчих актів та 

постанов у галузі дошкільної освіти України («Про дошкільну освіту», 

«Про охорону дитинства», Національній стратегії з оздоровчої рухової 

активності в Україні на період до 2025 року «Рухова активність – здоровий 

спосіб життя – здорова нація». «Базовий компонент дошкільної освіти»), в 

яких зокрема зазначено, що дошкільна освіта виходить на якісно новий 

етап свого розвитку, а саме: переглянуте ставлення до дитини як головного 

суб’єкта освіти; метою визначається педагогічна підтримка дитячої 

індивідуальності; важливого значення надається персоналізації, 

прагненню дитини до творчої самореалізації завдяки різноманітним 

засобам і формам взаємодії зі світом у різних видах діяльності. 

У зв’язку з цим виникає необхідність пошуку інноваційних шляхів 

оптимізації фізкультурної освіти старших дошкільників через вирішення її 
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основних завдань: навчання життєво важливим руховим умінням і 

навичкам, засвоєння елементарних знань, формування усвідомлених 

потреб у заняттях фізичними вправами. Як наслідок, серед: головних 

завдань дошкільної освіти - організація освітнього процесу, за якої не лише 

зберігатиметься високий рівень розумової працездатності вихованців, а 

зміцнюватиметься їхнє здоров’я. В умовах сучасного ЗДО вихователі 

можуть впроваджувати різноманітні фізкультурно-оздоровлювальні 

технології з урахуванням індивідуальних особливостей вихованців та 

опорою на співпрацю з батьками дошкільників. 

Проблема використання оздоровчих технологій у закладах освіти є 

предметом досліджень таких учених: В.Ареф’єв, Г.Арзютов, 

Е.Вільчковський, Н.Денисенко, О.Дубогай, М.Єфименко, М.Зубалій, 

Л.Калуська, Т.Круцевич, О.Куц, С.Путров, А.Цьось, Л.Шалімова, 

Г.Шевченко, Б.Шиян та ін. Особливий інтерес у межах досліджуваної теми 

становлять праці, в яких предметом спеціального дослідження є 

особливості використання оздоровчих видів гімнастики в освітньому 

процесі (А.Ботмер, Н.Пахальчук, І.Роен, Г.Петерссон та ін.). 

Модернізація змісту освіти передбачає орієнтацію на гуманізацію 

життєдіяльності особистості, формування її рухової сфери, на охорону та 

зміцнення здоров’я, на створення розвивальних умов для повноцінного 

прояву дошкільниками базових особистісних якостей. 

Для планування та успішної реалізації відповідних форм діяльності, 

спрямованої на формування основ безпеки життєдіяльності дітей 

дошкільного віку, важливо дібрати такі виховні, соціально-психологічні, 

інформаційні технології, які б гарантували формування культури 

безпечної поведінки і забезпечували б здоров’язбереження усіх суб’єктів 

педагогічного процесу. 

Старший дошкільний вік є найбільш сензитивним періодом 

дошкільного дитинства для формування основ уявлень про здоровий 

спосіб життя завдяки особливостям психофізіологічного розвитку, які 



5 
 

обумовлюють високу пластичність нервової системи, подібну особливість 

сприйняття і мислення цього вікового етапу, здатності узагальнення і 

систематизації отриманих уявлень, осмисленість і планомірність розвитку 

уявлень на заняттях. 

Отже, актуальність проблеми, її теоретична та практична значущість 

зумовили вибір теми дослідження «Використання фізкультурно- 

оздоровлювальних технологій в роботі з дітьми шостого року життя». 

Мета дослідження – обґрунтувати теоретичні засади організації 

фізкультурно-оздоровлювальної діяльності та визначити педагогічні 

умови, її організації. 

Об’єкт дослідження – процес фізичного виховання дошкільників. 

Предмет дослідження – педагогічні умови використання 

фізкультурно-оздоровлювальних технологій з дітьми старшого 

дошкільного віку. 

Згідно з метою дослідження було визначено такі завдання: 

1. Здійснити аналіз особливостей формування здорового способу життя і 

діяльності здоров’язбереження. 

2. Визначити сучасні підходи до організації фізкультурно- 

оздоровлювальної роботи в закладах дошкільної освіти 

3. Дослідити рівні фізичної вихованості дітей. 

4. Визначити практичні аспекти використання фізкультурно- 

оздоровлювальних технологій у роботі ЗДО. 

Для досягнення мети та розв’язання поставлених завдань у процесі 

дослідної роботи були застосовані такі методи дослідження: теоретичні: 

аналіз психолого-педагогічної та методичної літератури для з’ясування 

розвитку визначеної проблеми; вивчення та аналіз навчально-методичної 

літератури, педагогічного досвіду вихователів закладів дошкільної освіти; 

емпіричні: опитування, анкетування спостереження, бесіди, узагальнення; 

статистичні (методи кількісного і якісного аналізу даних). 

Для реалізації поставленої мети і розв`язання сформульованих у 
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дослідженні завдань, нами було використано комплекс взаємопов`язаних 

методів дослідження: 

– теоретичні: аналіз, синтез, порівняння, класифікація та 

узагальнення інформації з нормативних документів, філософської, 

психологічної, педагогічної літератури і методичних джерел в аспекті 

досліджуваної проблеми; 

– емпіричні: анкетування, опитування, спостереження, бесіди, аналіз 

продуктів діяльності дітей; 

– статистичні (статистична обробка результатів дослідження, їх 

якісний аналіз), що були застосовані з метою узагальнення результатів 

дослідження. 

Експериментальна база дослідження. Дослідно-експериментальна 

робота проводилась у ЗДО №*. 

Апробація результатів дослідження здійснювалась на: 

Міжнародній науково-практичній Інтернет-конференції «Актуальні 

проблеми формування творчої особистості педагога в контексті 

наступності дошкільної та початкової освіти» (6-7 липня 2022 р., 

Вінницький державний педагогічний університет імені Михайла 

Коцюбинського); ХІІ Міжнародній науково-практичній онлайн- 

конференція «Актуальні пріоритети сучасної науки, освіти і практики» (29 

березня 2022 р., Париж, Франція). 

Результати дослідження висвітлено в 2 публікаціях автора: 

1.Береженна Л., Нелюбіна М., Лясківська Л. Ігрові квести у 

формуванні уявлень дошкільників про здоровий спосіб життя : матеріали 

ХІІ міжнародної науково-практичної конференції « Актуальні пріоритети 

сучасної науки, освіти і практики», м. Париж, Франція 2022. С. 546. 

2. Береженна Л., Лясківська Л., Шкерінда Ю. Ігри – естафети, як 

засіб розвитку спектральності рухів дітей дошкільного віку : матеріали 

міжнар. наук.- практик. конференції «Сталий розвиток : сучасні теорії та 

найкращі практики», м. Таллін, Естонія 2022. С.159. 
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Дипломна робота складається зі вступу, двох розділів, висновку, 

списку використаної літератури (82 джерела), додатків. Основний зміст 

роботи викладений на 80 сторінках. 
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